

延安革命旧址 是一本永远读不完的书



中共中央东渡黄河离开陕北

(1948年3月23日)

1948年3月23日上午，毛泽东、周恩来、任弼时等中共中央前委负责人徒步来到吴堡县川口村，在村南则塔渡口登船东渡黄河，平安抵达高家塔。从1947年3月18日，毛泽东和党中央主动撤离延安，至1948年3月23日东渡黄河。毛泽东与周恩来、任弼时率领中央机关，在极其艰险的环境下，转战陕北一年零五天，行程1000多公里，居住过12个县境内的38个村庄。渡过黄河后，他们走上高

的砥柱，依依远眺莽莽起伏的陕北群山，毛泽东深情地说：“陕北是个好地方。”他们告别曾经战斗和生活了13个春秋的陕甘宁边区，前往华北。

为了迎接中国革命的全面胜利，中共中央前委适时地决定立即转移到华北去。3月25日，毛泽东等抵达晋绥解放区首府兴县，然后转赴河北平山县西柏坡村，与刘少奇、朱德等人会合并开始工作。(本书完)

(选自石和平主编的《图说延安十三年》)

● 毛泽东在渡船上，准备东渡黄河

冀港文化旅游项目专题 对接会在港举办

新华社香港3月20日电(记者 郭辛)为全面加强河北与香港文旅合作，由河北省人民政府主办，河北省文化和旅游厅承办的冀港文化旅游项目专题对接会20日下午在香港会展中心举办。

活动通过文创市集、专题片播放、旅游文化演艺等形式，向香港旅游业界展示河北旅游的魅力与商机。活动上，冀港两地就加强景区投资运营、品牌宣传推广及酒店管理等方面深入对接。

河北省文化和旅游厅厅长张才致辞表示，冀港两地文化、地理各具特色，资源差异性大、互补性强，两地互为重要客源地，文旅合作前景广阔。他欢迎香港更多企业家到河北考察文旅、洽谈投资，并表示将通过不断优化营商环境，为香港文旅企业在冀发展提供热情、周到、优质的服务。

当日还举行了六项合作项目签约，雄安新区、廊坊市、承德市代表在会上分别进行城市旅游及文旅项目推介，60余家冀港两地企业深入对接洽谈。

河北省副省长金晖、香港特区政府文化体育及旅游局副局长刘震等逾160名冀港两地代表人士出席了此次活动。

包头打造黄河“观凌”新景观

新华社呼和浩特3月18日电(记者 贾立君)春风送暖，气温回升，在黄河“几字弯”顶端的包头河段，冰面开始消融。内蒙古自治区包头市近日启动首届黄河开河观凌周文化旅游活动，吸引了大批游客。

黄河包头段长约220公里，地处北纬40度左右，每年11月下旬出现封冻流凌，次年3月中旬出现解冻流凌现象。流凌期间，冰凌随水漂转，冰块顺水而行，浩浩荡荡，蔚为壮观。17日傍晚，在包头市九原区哈林格尔镇全巴图村黄河岸边，一位水文观测员告诉记者，盛大的流凌景观预计在未来几天内出现。

包头市打造首届黄河开河观凌周文化旅游活动，使黄河流凌的自然现象成为当地文化旅游新景观。在此期间，包头市文化旅游发展集团精心筹划各类活动50余项。除了登高眺望黄河美景，游客还可以参观包头黄河国家文化公园博物馆，体验“遨游黄河”虚拟飞行，参与非遗剪纸、烙画民俗、黄河故事我来讲、黄河通关文牒集章，以及“我们在行动”保护母亲河研学等活动。

同时，在沿黄一线的包头黄河风情园、黄河大集等地点，有黄河老腔民俗演绎、地方乐曲、流行乐队演出和昭君出塞、土默特婚礼等进行式表演活动。主办方还通过沿街趣味互动、文化场景氛围营造，打造集餐饮、娱乐、休闲、观光、民俗观演为一体的沉浸式黄河美食文化街区；在沿黄一线设置了“长河落日”“凭河观澜”“岸滩奇石”等10处景观“打卡地”。

金星土星22日黎明上演“结伴游”

新华社天津3月20日电(记者 周润健)3月22日黎明，太阳系中最明亮的行星金星与太阳系中拥有最多卫星的行星土星将在东南方低空近距离相伴，上演“结伴游”。

太阳系八大行星在黄道面附近运行，由于速度各不相同，不时就会出现“合”的现象，也就是从地球上观测到它们“擦肩而过”的瞬间。在现代天文学定义里，“合”指的是从地球上，两颗天体的地心视赤经或地心视黄经相同，这里的“天体”通常指的是日月和行星。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍，每当行星相互靠近时，就意味着有机会用肉眼或望远镜同时观赏两颗或更多的行星，特别是金星、木星、火星、土星这几颗较亮的行星出现在天空中很小的范围内，非常适宜观赏。

进入3月，金星日出前可见于东南方附近低空，亮度-3.7等左右；土星上半月接近太阳不易看见，下半月日出前可见于东方附近低空，亮度在1.0等左右。

金星是夜空中肉眼能观测到的仅次于月球的第二明亮天体，其亮度通常在-4等以上。金星若处清晨称“启明星”，若处黄昏则称“长庚星”。土星是夜空最美丽的星球之一，在望远镜中，其外形像一顶草帽，被誉为“指环王”，同时，它也是太阳系的“卫星之王”，其卫星总数逾百颗。

3月22日10时，金星合土星，恰逢我国白天，不可见。22日日出之前的黎明时分，二者在东南方低空可见，角距离与最近时相差无几。但是地平高度很低，观测时间也较短。

“感兴趣的公众可以通过明亮的金星来定位这一天象，土星就在金星的右下方。观测这幕宇宙中‘短暂的美好’并不限于22日黎明，前后一天的黎明也都可以，只是金星与土星的角距离要远一点。”赖迪辉提醒。

坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

(上接第一版)

湖南是全国13个粮食主产省之一，水稻播种面积、总产量均居全国第一。当天下午，习近平来到常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村，走进当地粮食生产万亩综合示范片区，察看秧苗培育和春耕备耕进展，听取高质量推进农业现代化情况介绍，并同种粮大户、农技人员、基层干部一笔一笔算投入产出账。习近平强调，我国有14亿多人口，粮食安全必须靠我们自己保证，中国人的饭碗应该主要装中国粮。要建设好高标准农田，推行适度规模经营，加强政策支持和示范引领，加大良种、良机、良法推广力度，在精耕细作上下功夫，进一步把粮食单产和品质提上去，让种粮也能够致富，进而吸引更多农户参与发展现代化大农业，真正把中国特色农业现代化之路走稳走扎实。

习近平随后来到种粮大户戴宏家中，察看农机具和春耕物资准备，并前往村党群服务中心了解当地为基层减负、提升基层治理效能等情况。他指出，要坚决整治形式主义、官僚主义问题，精简简政，持之以恒抓好这项工作。他勉励基层干部在产业发展和乡

村治理上群策群力，不断干出让农民群众认可的实绩。

离开时，村民们纷纷围拢过来欢送总书记。习近平满怀深情地对大家说，党中央高度重视“三农”工作，一定会采取切实有力的政策举措，回应老百姓的关切和需求，把乡村振兴的美好蓝图变为现实。掌声在村庄久久回荡。

21日上午，习近平听取了湖南省委和省政府工作汇报，对湖南各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，科技创新是发展新质生产力的核心要素。要在以科技创新引领产业创新方面下更大功夫，主动对接国家战略科技力量，积极引进国内外一流研发机构，提高关键领域自主创新能力。强化企业科技创新主体地位，促进创新链产业链资金链人才链深度融合，推动科技成果加快转化为现实生产力。聚焦优势产业，强化产业基础再造和重大技术装备攻关，继续做大做强先进制造业，推动产业高端化、智能化、绿色化发展，打造国家级产业集群。

习近平强调，进一步全面深化改革要突出问题导向，着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点

问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题，有效防范化解重大风险，不断为经济社会发展增动力、添活力。湖南要加强改革系统集成，更好参与全国统一大市场建设，全面融入中部地区崛起和长江经济带发展战略，深度融入共建“一带一路”，稳步扩大制度型开放，高标准建设好自由贸易试验区，着力打造中非经贸深度合作先行区。

习近平指出，推进乡村全面振兴是新时代新征程“三农”工作的总抓手。湖南要扛起维护国家粮食安全重任，抓住种子和耕地两个要害，加快种业、农机关键核心技术攻关。坚持大农业观、大食物观，积极发展特色农业和农产品加工业，提升农业产业化水平。深入推进城乡融合发展，壮大县域经济，畅通城乡要素双向流动，科学统筹乡村基础设施和公共服务布局。切实加强乡村精神文明建设，大力推动移风易俗。健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系，坚持和发展新时代“枫桥经验”。落实防止返贫监测帮扶机制，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平强调，湖南要更好担负起新的文化使命，在建设中华民族现代文明中展现新作为。保护好、运用好红色资

源，加强革命传统和爱国主义教育，引导广大干部群众发扬优良传统、赓续红色血脉，践行社会主义核心价值观，培育时代新风新貌。探索文化和科技融合的有效机制，加快发展新型文化业态，形成更多新的文化产业增长点。推进文化和旅游深度融合，守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土，把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。

习近平指出，推动高质量发展、推进中国式现代化，必须加强和改进党的建设。要巩固拓展主题教育成果，建立健全长效机制，树立和践行正确政绩观，持续深化整治形式主义为基层减负。组织开展好党纪学习教育，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，督促领导干部树立正确权力观、公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

3月20日上午，习近平在长沙亲切接见驻长沙部队上校以上领导干部，代表党中央和中央军委向驻长沙部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

在中国式现代化建设中奋力谱写延安新篇章

(上接第一版)

习近平总书记指出，要坚持高质量发展和高水平安全相互促进，努力提升粮食能源资源安全保障能力。高质量推进粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区建设，打造一批绿色农产品生产加工供应基地，确保粮食等重要农产品稳定安全供给。

市种子管理站站长鲁强说：“总书记的重要讲话，对全力推进现代种业

建设具有重要指导意义。今年，我站围绕种业振兴五大行动，早谋划、早部署，科学提出了《农作物品种主选及搭配意见》，指导种业企业、种子销售门店及广大农民朋友做好良种储备、选种用种等工作。不断提高良种覆盖率，目前，全市农作物良种覆盖率已达97%。我们一方面加大对玉米、大豆、谷子等新优品种的引进试验示范及展示工作，进一步夯实和提高农作物良种在粮食增产中的重要作用。另一方面，加强主要粮食品种销

售备案、质量抽检和转基因检测，确保种业安全和高质量发展。”

在黄龙县，各项惠农政策让农民更有种粮积极性。界头庙镇神地村种粮大户张玉琨说：“我家本来有70亩土地，这几年政策好，通过土地流转又承包了210亩。在政府的引导下，我学到了很多种地的新方法、新思路，粮食产量也增加了不少。以后我还会继续学习，管好土地，产出更多更好的粮食。”

习近平总书记强调，要坚持城乡融

合发展，扎实推进乡村全面振兴。延川县罗子山镇镇长刘志强表示，作为基层干部，将认真结合镇域实际，加大调查研究力度，把习近平总书记的重要讲话精神落实到具体工作中去，学习“千万工程”经验，在产业提质增效上多下功夫，发展壮大村集体经济，让农业增效、农民增收、农村增色。

(记者 刘小艳 乔建虎 方大燕 杜音樵 刘彦 叶树峰 通讯员 张龙 贾寰 高亚蓉)

延安市自然资源局国有建设用地使用权公开出让公告

延市自然告字[2024]第3号

经延安市人民政府批准，延安市自然资源局决定公开出让延安新区一宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、公开出让地块基本情况和规划指标要求

宗地编号	土地位置	土地用途	宗地面积(亩)	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	增价幅度(万元/次)
				容积率	绿地率	建筑密度				
P2-20	延安新区	商住用地	115.209	>1且≤2.1	≥35%	≤20%	商业40、住宅70	40762	40762	300

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律另有规定者外，均可报名参加。

三、该宗地采取公开出让的方式出让，如申请竞买人达三家及以上采用拍卖方式出让，如不足三家则采用挂牌方式出让。

四、本次公开出让的详细资料和要求，见公开出让文件。

申请人可于2024年3月22日至2024年4月15日按下列联系方式获取公开出让文件及提交书面竞买申请，交纳竞买保证金。交纳竞买保证金的到账时间及递交报名资料的截止时间为2024年4月15日16时整。

五、经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请竞买条件的，我局

将在2024年4月15日17时确定其竞买资格，并告知其具体出让方式。

六、出让方式及竞买时间、地点
拍卖出让时间：2024年4月16日上午9时开始。

挂牌出让时间：2024年4月16日上午9时至2024年4月26日上午9时30分。

出让地点：延安市公共资源交易中心交易二厅。

七、其他需要公告的事项

1.该宗地竞得人应于签订成交确认书之日起10个工作日内签订土地出让合同，竞买保证金按照起始价格的100%缴纳，剩余土地价款于成交后30日内缴清。

2.该宗地不接受联合竞买。
3.该宗地以现状条件出让。

4.该宗地均采用有底价的增价方式进行公开出让，并按价高者得的原则确定竞得人。

5.延安市范围内有欠缴土地出让金及滞纳金等不良记录的竞买者，不得参加报名。

八、联系方式
联系人：孙先生
联系电话：15349216994

联系地址：延安市宝塔区百米大道中段永安路8号

九、竞买保证金交纳账户

1.开户单位：延安市财政局政府非税收入收缴核算专户
开户行：建设银行延安南桥支行
账号：6100 1683 6110 5801 2345

2.开户单位：延安市财政局市政府

非税收入收缴核算专户

开户行：工商银行延安七里铺支行
账号：2609 0807 2928 0104 714

3.开户单位：延安市政府非税收入汇缴核算户

开户行：农业银行延安分行营业部
账号：2690 1601 0400 09016

4.开户单位：延安市政府非税收入汇缴核算户

开户行：中国银行延安分行营业部
账号：1028 1922 2670

5.开户单位：延安市财政局政府非税收入收缴核算专户

开户行：交通银行延安分行营业部
账号：6168 9999 1010 0030 19871

延安市自然资源局
2024年3月22日

长安日报

欢迎刊登 各类广告

0911-8226222 2820178